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ИЗЛОЖБИ В ЦЕНТРАЛНАТА СГРАДА НА БЪЛГАРСКАТА АКАДЕМИЯ НА 
НАУКИТЕ

Лидия Чолпанова, E-mail: refer1@cl.bas.bg

На 10 ноември 2011 г. в 
централната сграда на БАН 
беше открита изложбата 

„Пътят на коприната на Икуо Хираяма – 
кръстопът  на култури в обещание за мир” 
под патронажа на Н. Пр. посланика на 
Япония в Република България, господин 
Макото Ито. 

Организатори на изложбата бяха 
Цен търът „Икуо Хираяма”, София, Кул
тур ната фондация с музей на Икуо Хираяма 
”По пътя на коприната”, Камакура – То
кио –Хокуто и Българската академия на 
нау ките. Участваха учениците от двете 
бъл гарски училища за изкуство и културен 
диа лог „Икуо Хираяма” в София и Варна, 
и детският радиохор на БНР.

В рамките на инициативата Бъл гар
ска та академия на науките, Фондацията 
“Икуо Хираяма”, Япония, и Центърът 
“Икуо Хираяма”, България, подписаха 
спо разумение за сътрудничество. Спо
ра зумението предвижда трите страни 
да работят в полза на културното нас
лед ство на двете страни, в подкрепа на 
ви сокотехнологичните и академичните 
из следвания на младите учени, за по пу ля
ри зирането на световните за бе ле жи тел
ности и паметниците на културата сред 
мла дото поколение и др. 

28 млади учени и докторанти от БАН участваха в конкурса за оригинално блиц 
представяне на научна разработка, организиран от Българската академия на науките и 
Центъра “Икуо Хираяма”. Участниците в конкурса  направиха презентации и комисия 
определи победителите в конкурса от предварително допуснатите до финалния етап 
шест разработки на млади учени и шест разработки на докторанти.  

Специално за откриването пристигна културна делегация от Япония, водена 
от госпожа Мичико Хираяма, директор на Музея за Пътя на коприната “Икуо 
Хираяма” с фондация, съпруга и продължител на делото на Икуо Хираяма. Изложбата 
беше посветена на Деня на народните будители 1 ноември и на 81годишнината от 
рождението на Икуо Хираяма, с поклон пред японската нация, преодоляваща скръбта 
по загиналите и изчезналите хора и щетите от безпрецедентното земетресение от 11 
март 2011 г. 

„ПЪТЯТ НА КОПРИНАТА НА ИКУО ХИРАЯМА – КРЪСТОПЪТ  НА КУЛТУРИ 
В ОБЕЩАНИЕ ЗА МИР”


